

അടിയന്തരപ്രമേയം

അശാസ്ത്രീയമായ കരിമണൽ ഖനനം

മി. സ്പീക്കർ: കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ആലപ്പാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നടക്കുന്ന കരിമണൽ ഖനനംമൂലം തദ്ദേശവാസികളുടെ നിലനിൽപ്പ് അപകടത്തിലാകുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷത്തിനെതിരെ നടത്തിവരുന്ന സമരത്തിനാധാരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടലുണ്ടാകാത്തമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ പി. ടി. തോമസ്, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, കേരളത്തിൽ മിനറൽ സാന്റ് അഥവാ കരിമണൽ എന്നറിയപ്പെടുന്ന ധാതു നീണ്ടകര മുതൽ കായംകുളംവരെയുള്ള 22.5 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ സമുദ്രതീരത്തോടുചേർന്നാണ് കൂടുതലായും കാണപ്പെടുന്നത്. ലോകത്തിൽ തന്നെ മിനറൽ സാന്റ് നിക്ഷേപങ്ങളിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് നീണ്ടകര കായംകുളം മേഖലയിലെ മിനറൽ സാന്റ്

നിക്ഷേപം. എന്നെന്നാൽ ഇവിടുത്തെ മണലിൽ ധാതുക്കളുടെ അളവ് ലോകത്തിലെതന്നെ മറ്റു നിക്ഷേപങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് വളരെ കൂടുതലാണ്. 22.5 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിലുള്ള ഈ നിക്ഷേപ പ്രദേശത്തെ 8 ബ്ലോക്കുകളായി തിരിച്ച് ഒന്നിടവിട്ട ബ്ലോക്കുകൾ സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കേരള മിനറൽസ് ആന്റ് മെറ്റൽസ് ലിമിറ്റഡ് (കെ.എം.എം.എൽ.)-നും കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ഇൻഡ്യൻ റെയർ എർത്ത്സ് ലിമിറ്റഡ് (ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.)-നും നൽകിയിരിക്കുന്നു. 1, 3, 5, 7 എന്നീ ബ്ലോക്കുകൾ കെ.എം.എം.എൽ.-നും 2, 4, 6, 8 എന്നീ ബ്ലോക്കുകൾ ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-നാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 4 മുതൽ 8 വരെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളാണ് ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിൽ ഏകദേശം 16.5 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിലാണ് കരിമണൽ നിക്ഷേപമുള്ളത്. നിലവിൽ ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിന്റെ തെക്കേയറ്റത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന വെള്ളനാത്തുരുത്ത് എന്ന സ്ഥലത്താണ് ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. ഖനനം നടത്തുന്നത്. ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിൽ കടലിനോട് ചേർന്നുകിടക്കുന്ന 16.5 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തിൽ 16 കിലോമീറ്റർ നീളത്തിൽ ശക്തമായിട്ടുള്ള കടൽഭിത്തി കെട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി ഏതാണ്ട് 500 മീറ്റർ സ്ഥലം മാത്രമാണ്

ചെന്നുവന്നതിന് വിധേയമായിട്ടുള്ളത്. ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിന്റെ
 തെക്കേയറ്റത്തുള്ള ഏതാണ്ട് 500 മീറ്റർ മാത്രമാണ് കടൽഭിത്തിയില്ലാതെ
 തുറന്നിട്ടുള്ളതും അവിടെ മാത്രമാണ് സി വാഷിംഗ് അഥവാ ബീച്ച് വാഷിംഗ്
 ചെന്നു നടന്നുവരുന്നത്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. റിപ്പോർട്ട്
 ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. കേരള നിയമസഭയുടെ പരിസ്ഥിതി സംബന്ധിച്ച സമിതി
 മുമ്പാകെ ആലപ്പാട് പ്രദേശം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ലഭിച്ച ഒരു
 നിവേദനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി 2017 ജൂലൈ 13-ന് കൊല്ലം
 കളക്ടറേറ്റിൽവെച്ചും 2017 സെപ്റ്റംബർ 19-ന് തിരുവനന്തപുരത്തുവെച്ചും വിവിധ
 വകുപ്പുസെക്രട്ടറിമാരിൽനിന്നും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയും പ്രസ്തുത സ്ഥലം
 സന്ദർശിക്കുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമിതി എത്തിച്ചേർന്ന
 നിഗമനങ്ങളും ശിപാർശകളും അടങ്ങുന്ന ഒരു റിപ്പോർട്ട് പരിസ്ഥിതി
 സംബന്ധിച്ച സമിതിയുടെ (2016-19) അധ്യക്ഷനായ ബഹുമാന്യനായ
 എം.എൽ.എ. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ 06-02-2018-ൽ കേരള
 നിയമസഭയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ 11 ശിപാർശകളാണ്
 ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളത്. കരിമണൽ ചെന്നു തീർത്തും ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണെന്ന
 അഭിപ്രായം സമിതിക്കില്ലെന്ന് സമിതി റിപ്പോർട്ടിൽ

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് കരിമണൽ
 ഖനനം നടത്തുന്നതിന് പൊതുസമൂഹം എതിരല്ലാത്തതിനാൽ മാനദണ്ഡങ്ങൾ
 പാലിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും തൊഴിലവസരങ്ങൾക്കും
 ഹാനി വരാത്ത തരത്തിലുള്ള ഖനനം മാത്രമേ നടത്താൻ പാടുള്ളൂവെന്നും
 സമിതി ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൊല്ലം ജില്ലയുടെ തീരത്ത് കാണപ്പെടുന്ന
 മിനറൽ സാന്റ് നിക്ഷേപം ഖനനം ചെയ്യാൻ തുടങ്ങിയിട്ട് 50
 വർഷത്തിലേറെയായി. ധാതുനിക്ഷേപത്തിൽ കേരളത്തിന് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള വളരെ
 വലിയൊരു പ്രകൃതി സമ്പത്താണിത്. അറബ് രാജ്യങ്ങളിലൊക്കെ ക്രൂഡ്
 ഓയിൽ പെട്രോൾ ലഭിക്കുന്നതുപോലെ കേരളത്തിന് പ്രകൃതി നൽകുന്ന
 വലിയൊരു സമ്പത്താണിത്. ഈ നിക്ഷേപത്തെ പരിസ്ഥിതിക്കും
 പ്രദേശവാസികളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും പ്രശ്നമുണ്ടാകാത്ത തരത്തിൽ
 പരമാവധി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ചയ്ക്കായി
 ഉപയോഗിക്കണമെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. ഒരു രാജ്യത്തിന്റെ
 സാമ്പത്തിക അടിത്തറയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതാണ് അവിടെയുള്ള
 ധാതുസമ്പത്തുകളെന്ന് പല സാങ്കേതിക ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരും നിരീക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്.
 മനുഷ്യർ ഉപയോഗിക്കുന്ന വസ്തുക്കൾ ഒന്നുകിൽ മൃഗങ്ങളിൽനിന്നോ അല്ലെങ്കിൽ

സസ്യങ്ങളിൽനിന്നോ അതല്ലെങ്കിൽ ഖനനം ചെയ്തെടുക്കുന്ന ധാതുക്കളിൽനിന്നോ ലഭിച്ചതായിരിക്കും. മനുഷ്യരാശിയുടെ നിലനിൽപ്പിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമായ ഒരു ഘടകമാണ് എന്നിരുന്നാലും ധാതുക്കൾ ഖനനം ചെയ്യുന്നത് പരിസ്ഥിതിക്കും ആവാസ വ്യവസ്ഥയ്ക്കും കോട്ടം തട്ടാത്ത രീതിയിലും മനുഷ്യന്റെ ജീവനും സ്വത്തിനും നാശം സംഭവിക്കാത്ത തരത്തിലും സുസ്ഥിരമായ വികസന പ്രക്രിയയിലൂടെ ആകണമെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട്. ഈ മേഖലയിലെ മിനറൽ സാന്ദ്രിതീനിന്ന് പ്രധാനമായും ലഭിക്കുന്ന ഇൽമനൈറ്റ് എന്ന ധാതു വേർതിരിച്ചാണ് ടൈറ്റാനിയം ഡൈ ഓക്സൈഡ് എന്ന പിഗ്മെന്റ് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ടൈറ്റാനിയം ഡൈ ഓക്സൈഡ് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന പ്രമുഖ കമ്പനികളിലൊന്ന് കെ.എം.എം.എൽ. ആണ്. തിരുവനന്തപുരത്ത് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ട്രാവൻകൂർ ടൈറ്റാനിയം പ്രോഡക്ട്സ് ലിമിറ്റഡ് (റ്റി.റ്റി.പി.എൽ.)-ഉം കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-ഉം ഇത് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. മിനറൽ സാന്ദ്രിതീ അടങ്ങിയിട്ടുള്ള ഇൽമനൈറ്റ്, സിൽമനൈറ്റ്, മോണോസൈറ്റ്, സിൽക്കോൺ തുടങ്ങിയ ധാതുക്കൾ വേർതിരിച്ചെടുക്കുകയാണ് പ്രധാനമായും ചെയ്യുന്നത്. കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കരിമണൽ നിക്ഷേപത്തെ ആശ്രയിച്ചാണ്

പൊതുമേഖലയിലെ മൂന്ന് വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളും ഒരു സ്വകാര്യ വ്യവസായ സ്ഥാപനവും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ഈ നാല് വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിലുമായി ഏതാണ്ട് അയ്യായിരത്തിലധികം പേർ പ്രത്യക്ഷമായിത്തന്നെ തൊഴിൽ ചെയ്ത് ജീവിക്കുന്നവരാണ്. കരിമണലിനെ ആശ്രയിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളാണ് അവരുടെ ഉപജീവന മാർഗ്ഗം. ഇത് നിലനിർത്തേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയും സർക്കാരിന്റെ മുമ്പിലുള്ള ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. തീരത്തുള്ള കരിമണൽ നിക്ഷേപത്തെ ശാസ്ത്രീയമായി എങ്ങനെ ഖനനം ചെയ്യണമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചും ഖനനംമൂലമുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും പല ഘട്ടങ്ങളിലായി വ്യത്യസ്ത കമ്മിറ്റികളെ നിയോഗിച്ച് പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 2003-ൽ നിയോഗിച്ച പ്രൊഫ. ത്രിവിക്രമൻജി ചെയർമാനായ കമ്മിറ്റി, 2004-ൽ ടി. എം. മഹാദേവൻ ചെയർമാനായി രൂപീകരിച്ച എക്സ്പെർട്ട് കമ്മിറ്റി, 2005-ൽ ജസ്റ്റിസ് കെ. ജോൺ മാത്യു ചെയർമാനായി രൂപീകരിച്ച കമ്മിറ്റി എന്നിവയാണ് ഇതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടത്. കരിമണൽ ഖനനംമൂലം മത്സ്യസമ്പത്ത് കുറയുന്നുവെന്ന ആശങ്ക അടിസ്ഥാനരഹിതമാണെന്നാണ് ടി.

എം. മഹാദേവൻ ചെയർമാനായി 2004-ൽ രൂപീകരിച്ച എക്സ്പേർട്ട് കമ്മിറ്റി സർക്കാരിലേയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നത്. കരിമണൽ ഖനനം ചാകരയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നുവെന്നത് തികച്ചും അടിസ്ഥാനരഹിതവും ശാസ്ത്രീയമായ അടിത്തറയില്ലാത്തതുമായതാണ് പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റി കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. ആലപ്പാട് വില്ലേജിന്റെ ആകെ വിസ്തീർണ്ണം 691.93.03 ഹെക്ടറാണ്. മുൻ സർവ്വേ വിസ്തീർണ്ണം സംബന്ധിച്ച് യാതൊരു റിക്കോർഡുകളും നിലവിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസിൽ ലഭ്യമല്ല. 8.49.08 ഹെക്ടർ സ്ഥലം പൂർണ്ണമായും റീസർവ്വേ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൊല്ലം ജില്ലാ കളക്ടർ 29.01.2019-ലെ MI CC 75365/2018 കത്തുപ്രകാരം ഇക്കാര്യങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും സുനാമി പോലുള്ള മറ്റ് പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ കാരണവും ഇന്ത്യയുടെ പടിഞ്ഞാറൻ തീരത്ത് തീരശോഷണം (ocean erosion) സംഭവിക്കുന്നുവെന്നത് ശാസ്ത്രീയമായി തെളിയിച്ചിട്ടുള്ള വസ്തുതയാണ്. കേരളത്തിലെ 44 നദികളിൽ 41 നദികളും പടിഞ്ഞാറോട്ടാണ് ഒഴുകുന്നത്. അതിൽ പലതിലും ഡാമുകൾ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഫലമായി കടലിലേയ്ക്കൊഴുകിയെത്തുന്ന മണലിന്റെ അളവ് ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. തീരശോഷണത്തിന്റെ കാരണങ്ങളിലൊന്ന് ഇതാണെന്നാണ്

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കപ്പെടുന്നത്. സീ വാഷിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കരിമണൽ
 ഖനനംമൂലം മാത്രമാണ് കരഭൂമി നഷ്ടപ്പെടുന്നതെന്നത് വസ്തുതാപരമല്ല. കേന്ദ്ര
 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ ഐ.ആർ.ഇ.-യും സംസ്ഥാന പൊതുമേഖലാ
 സ്ഥാപനമായ കെ.എം.എം.എൽ.-ഉം സീ വാഷിംഗ് നടത്തുന്നത് National
 Centre for Earth Science and Studies (NCESS) എന്ന ഗവേഷണ
 സ്ഥാപനം പഠനം നടത്തിയിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്.
 പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടുകളിൽ ഓരോ മാസവും ശേഖരിക്കാൻ കഴിയുന്ന
 കരിമണലിന്റെ അളവ് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മഴക്കാലങ്ങളിൽ സീ വാഷിംഗ്
 ഒഴിവാക്കണമെന്നാണ് അവർ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. മഴക്കാലങ്ങളിൽ
 സീവാഷിംഗ് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കരിമണൽ
 വേർതിരിച്ചെടുത്തതിനുശേഷം അവശേഷിക്കുന്ന വെള്ളമണൽകൊണ്ട്
 ഖനനംമൂലം രൂപപ്പെടുന്ന കുഴികൾ നികത്തുന്നതിനായി അവർക്കുതന്നെ
 തിരിച്ചനൽകുകയാണ് പതിവ്. 16.01.2019-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ
 അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ ആലപ്പാട് വിഷയം ഗൗരവമായി ചർച്ച
 ചെയ്യുകയും ബന്ധപ്പെട്ടവർക്ക് ഇതുസംബന്ധിച്ച് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകുകയും
 ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സീ വാഷിംഗ് നിർത്തണമെന്നതാണ് അന്ന് സമരം നടത്തുന്നവർ

ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള പ്രധാന പ്രശ്നം. ആ യോഗതീരുമാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആലപ്പാട് പ്രദേശത്തെ കരിമണൽ ഖനനംമൂലമുണ്ടായിട്ടുള്ള തീരശോഷണവും ശാസ്ത്രീയമായി എങ്ങനെ കരിമണൽ ഖനനം നടത്താമെന്ന വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും പ്രാഥമികമായ പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാൻ NCESS-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. അതുപോലെ സീ വാഷിംഗ് ഒരു മാസത്തേക്ക് നിർത്തിവയ്ക്കാനും തീരുമാനിച്ചു. ഒരു മാസത്തിനകം ശാസ്ത്രീയമായി പഠനം നടത്തിയിട്ടുള്ള വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായാൽ അത് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം. എന്നുമാത്രമല്ല, കടൽഭിത്തി, പുലിമുട്ട് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാൻ ഐ.ആർ.ഇ.-യ്ക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തു. കരിമണൽ ഖനനം നടത്തുന്നത് കടലിൽനിന്നുവരുന്നവോൾതന്നെ വാരിയെടുക്കുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ സമയത്തുതന്നെ 75-80 ശതമാനം വെള്ളമണൽ വേർതിരിച്ച് അവിടെയുണ്ടാകുന്ന കുഴി നികത്താൻ സാധിക്കും. ഈ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഭൂവുടമകളിൽനിന്ന് അനുവാദം വാങ്ങി പണം കൊടുത്ത് ഭൂമി ലീസിനെടുത്താണ് ഖനനം നടത്തുന്നത്. അങ്ങനെ ഖനനം ചെയ്തതിനുശേഷം ആ ഭൂമി ഫിൽ ചെയ്ത് അവർക്കുതന്നെ തിരിച്ചുകൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.

അയ്യായിരത്തോളം കുടുംബങ്ങളുടെയും തൊഴിലാളികളുടെയും

ജീവനോപാധിയാണിത്. ഇവിടെ സീ വാഷിംഗ് ഖനനം നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് തികച്ചും ഈ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുകയെന്നതായിരിക്കും അതിന്റെ ആത്യന്തിക ലക്ഷ്യം. അതുകൊണ്ടാണ് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ആലപ്പാട് പ്രദേശത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടെങ്കിൽ ആ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ എന്താണെന്ന് പരിശോധിച്ച് അവയ്ക്ക് പരിഹാരം കാണാമെന്ന നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗതീരുമാനം അനുസരിച്ച് ജനുവരി മാസം 17-ാം തീയതി ഞാൻ സമരം നടത്തുന്നവരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തു. ആ യോഗത്തിലെ അവരുടെ പ്രധാന ആവശ്യം സീ വാഷിംഗ് നിർത്തണമെന്നതായിരുന്നു. അവരോടുതന്നെ ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം വിശദീകരിച്ചു. ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടുള്ളവർ 17.01.2019-ലെ യോഗത്തിൽവെച്ചാണ് ഈ സമരത്തിന്റെ ആവശ്യമെന്താണെന്ന് ഗവൺമെന്റിനെ അറിയിക്കുന്നത്. ഈ ഖനനം സംബന്ധിച്ച് ഇന്നുവരെ ഒരു പരാതിയും ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിൽ വന്നിട്ടില്ല. ഇന്നുവരെ ഒരാൾപോലും എന്റെ ഭ്രമി അനധികൃതമായി ഖനനം ചെയ്യുന്നുവെന്ന പരാതി ഗവൺമെന്റ് മുമ്പാകെ ഉന്നയിച്ചിട്ടില്ല. അവിടത്തെ കുടുംബങ്ങൾ പൊതുവെ ഈ ഖനനം

അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ഒരാളുടെയും വീടോ സ്വത്തുക്കളോ നഷ്ടപ്പെടാൻ ഗവൺമെന്റ് സമ്മതിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ വിലപിടിപ്പുള്ള സ്വത്ത്, കരിമണൽ എന്ന കേരളത്തിന്റെ പ്രകൃതിദത്തമായ സമ്പത്ത് പൂർണ്ണമായും നമുക്ക് സംഭരിക്കാൻ സാധിക്കണം. ഇപ്പോൾ ഐ.ആർ.ഇ.-യും കെ.എം.എം.എൽ.-ഉം ശേഖരിക്കുന്നത് ഏതാണ്ട് 40 ശതമാനം മാത്രമാണ്. ഇനിയും 60 ശതമാനംകൂടി ശേഖരിക്കാൻ സാധിച്ചാൽ ഇന്ന് കെ.എം.എം.എൽ-നെക്കാൾ ഉയർന്ന നിലയിലുള്ള ഒരു വ്യവസായ ശൃംഖല വളർത്തിയെടുക്കാൻ സാധിക്കും. ഇന്ന് ലഭിക്കുന്നതിനേക്കാളും എത്രയോ കോടി രൂപ കേരളത്തിന്റെ സമ്പത്തിൽ ലഭിക്കും. ഒരാൾക്കും ബുദ്ധിമുട്ടില്ലാതെ പ്രകൃതി തരുന്ന സമ്പത്ത് ഉപയോഗപ്പെടുത്തി നമ്മുടെ നാടിന്റെ സാമ്പത്തികശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിൽരഹിതർക്ക് അവിടെ ജോലി ലഭ്യമാകും. ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്നൊരു വലിയ സംരംഭത്തെ എന്തിനടിസ്ഥാനത്തിലാണ്; ഏത് പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് എതിർക്കുന്നത്? യോഗം ചേർന്ന ദിവസമാണ് അവർ ഒരു പരാതി ഗവൺമെന്റിന് തന്നത്. നിങ്ങൾ സമരം ചെയ്യുന്നതിനുമുമ്പ് നിങ്ങളുടെ പ്രശ്നം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയോ;

നിങ്ങൾ ഏത് സംഘടനയാണ്; എന്താണ് നിങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന പ്രശ്നം എന്ന് ഞാൻ അവരോടു ചോദിച്ചു? അന്നുവരെ അവർ ഗവൺമെന്റിനെ എന്താണ് പ്രശ്നമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടില്ല. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അവരെ വിളിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തത്. ഞാനും ശ്രീ. വിജയൻപിള്ള എം.എൽ.എ.യും ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ എം.എൽ.എ. യും ആ യോഗത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. അവിടെ ഞങ്ങൾ കാര്യങ്ങളെല്ലാം വിശദീകരിച്ചു. സമരം നടത്തുന്നവരുടെ നേതാവായിട്ടുള്ള രണ്ടുപേർക്ക് കാര്യങ്ങളെല്ലാം ബോധ്യപ്പെട്ടു. "നിങ്ങൾ സമരം അവസാനിപ്പിക്കണം, ഇനിയും എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നമുണ്ടെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ അവിടെ വരാം, പരിശോധിക്കാം, നിങ്ങളുമായി കാര്യങ്ങൾ പങ്കിടാം, എന്താണ് പ്രശ്നമെന്ന് നിങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കൂ, പരിഹരിച്ച് നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാം, കേരളത്തിന്റെ സമ്പത്തിനെ സംഭരിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളെ ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തരുത്, ദുർബലപ്പെടുത്തരുത്" എന്നവരോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ യോഗതീരുമാനം ഏതാണ്ട് അവർ അംഗീകരിച്ചിട്ടാണ് അവിടെനിന്നും പോയത്. അവർ യോഗതീരുമാനം അംഗീകരിക്കുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പിന്നീട് വേറെ ഏതോ ബാഹ്യശക്തികൾ ഇടപെട്ട് ഈ ശ്രമത്തെ അട്ടിമറിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്

ചെയ്തു. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രകൃതിദത്തമായ സമ്പത്ത്, ഈ നാടിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ സ്ത്രോതസ്സ് ശേഖരിച്ച് കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനും തൊഴിലില്ലായ്മ ലഘൂകരിക്കാനും ആലപ്പാട് ജനങ്ങളുടെതന്നെ ഐശ്വര്യത്തിനും....., ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ അവരുടെ പൊതുനന്മാ ഫണ്ടിൽനിന്നും ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കമ്മിറ്റിക്ക് 30 ശതമാനം ഇതിന്റെ ലാഭവിഹിതം കൊടുക്കുകയാണ്. അതിനുപുറമെ കുടിവെള്ളം കൊടുക്കുന്നു, റോഡുകളുണ്ട്, ജനങ്ങൾക്കുള്ള ഒട്ടനവധി ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ അവിടെ ഈ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്രയും ഫലപ്രദമായ സംവിധാനമാണ് ആലപ്പാട് ഐ.ആർ.ഇ.-യും കെ.എം.എം.എൽ.-ഉം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത്തരമൊരു പ്രശ്നത്തെ എന്തിനാണിത് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടത്? ഈ വിഷയം തന്നെ കഴിഞ്ഞദിവസം ബഹുമാന്യനായ ഒരു എം.എൽ.എ. ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ വളരെ വിശദമായിത്തന്നെ മറുപടി നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഒരുപക്ഷേ വിഷയദാരിദ്ര്യം കൊണ്ടായിരിക്കാം വീണ്ടും ഇറങ്ങിപ്പുറപ്പെട്ടത്. തീർച്ചയായും ഇക്കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണമെന്നാണ്

എനിക്കഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഏറ്റവും ഗുരുതരവും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ അടിയന്തര ശ്രദ്ധ പതിയേണ്ടതുമായ കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിലെ കരിമണൽ ഖനനത്തിനെതിരെ കഴിഞ്ഞ 97 ദിവസമായി അവിടെയുള്ള ജനങ്ങൾ നടത്തുന്ന നിരാഹാര സമരം ഒത്തുതീർപ്പിലാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്ന പ്രമേയമാണിത്. കേരളത്തിൽ 97 ദിവസമായി ഒരു സമരം നടന്നിട്ടും അതിനോട് പുറംതിരിഞ്ഞ് നിൽക്കുന്ന നിലപാട് ശരിയാണോയെന്ന് ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കണം. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്, അവരുമായി ചർച്ച നടത്തിയെന്നും അവർ യാതൊരു നോട്ടീസും തന്നിട്ടില്ല എന്നുമാണ്. 2018 ഒക്ടോബർ 26-ന് വില്ലേജ് ഓഫീസിലും തഹസീൽദാർക്കും കളക്ടർക്കും കത്ത് കൊടുത്തിട്ടാണ് 2018 നവംബർ 1-ന് കെ. ചന്ദ്രദാസിന്റെയും കാർത്തികിന്റെയും ഗിരീഷിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ 16 പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാരുള്ള ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിലെ 8 മെമ്പർമാരുടെ സഹകരണത്തോടെ ഈ സമരം ആരംഭിക്കുന്നത്. ഇന്നും ആ

സമരം തുടരുകയാണ്. ജില്ലാ പഞ്ചായത്തംഗമായ കുമാരി ഹരിതാ ബാബു ഇന്നവിടെ നിരാഹാരം അനുഷ്ഠിക്കുകയാണ്. ഇതിൽ ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ ഒരു വിഷയം, ഏകദേശം 3600- ഓളം കുടുംബങ്ങളുടെ 180 ഹെക്ടർ സ്ഥലം കേരള ഗവർണ്ണർക്കുവേണ്ടിയെന്ന് പറഞ്ഞ് ഉടമസ്ഥരോട് യാതൊരു അനുമതിയും ചോദിക്കാതെ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവർണ്ണറുടെ പേരിൽ ഡീഡ് എഗ്രിമെന്റ് ഉണ്ടാക്കിയെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. കേരള ചരിത്രത്തിൽ എവിടെയെങ്കിലും കേട്ടുകേൾവിയുള്ള കാര്യമാണോ ഇത്; 3600 ആളുകളുടെ 180 ഹെക്ടർ സ്ഥലം കേരള ഗവർണ്ണറുടെ പേരിൽ ഡീഡ് എഗ്രിമെന്റുണ്ടാക്കി ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. പാവപ്പെട്ട ഒരു മനുഷ്യനും അറിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ നടപടി ശരിയാണോ; അതിനെ ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുന്നുണ്ടോ? കരിമണൽ ഖനനം പൊതുമേഖലയെ രക്ഷിക്കാനാണെന്ന് കൂടെക്കൂടെ പറയുന്ന അങ്ങയോട് ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു, ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. എന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനം ഖനനം നടത്തി എടുക്കുന്ന ധാതുമണൽ ആർക്കാണ് കൊടുക്കുന്നത്; കൊച്ചിയിലെ സി.എം.ആർ.എൽ. (കൊച്ചിൻ മിനറൽസ് ആന്റ് റൂട്ടൈൽ ലിമിറ്റഡ്)-നും തൃത്തൂക്കുടിയിലെ വൈകുണ്ഠനാഥന്റെ വി.വി. മിനറൽസിനുമല്ലേ കൊടുക്കുന്നത്; എന്തേ

തൊട്ടടുത്തുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കെ.എം.എം.എൽ.-ന് ഒരു കിലോ ധാതുമണൽ കൊടുക്കാത്തത്; മന്ത്രിക്ക് അതിന് മറുപടിയുണ്ടോ? നിങ്ങൾ പൊതുമേഖലയുടെ പേര് പറഞ്ഞാണല്ലോ ആണയിടുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അറിയണം. എനിട്ട് വി.വി. മിനറൽസും വൈകുണ്ഠനാഥനും സി.എം.ആർ.എൽ.-ലെ കർത്തായുമെല്ലാം കറങ്ങി കെ.എം.എം.എൽ.-ൽ വരികയാണ്. ശ്രീ. വിജയൻ പിള്ളയ്ക്ക് അറിയാത്ത കാര്യമൊന്നുമല്ല, നമ്മൾ തമ്മിൽ തർക്കമില്ല. പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തെ സഹായിക്കാനാണെന്ന വാദമുണ്ടെങ്കിൽ ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. എന്തുകൊണ്ട് കെ.എം.എം.എൽ.-ന് ധാതുമണൽ കൊടുക്കുന്നില്ല. സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിലെ വെള്ളനാത്തുരുത്തിൽ ഖനനം നടത്തുന്നതും ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ നടത്തുന്നതും ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. അല്ല, കരീം എന്ന സ്വകാര്യ വ്യക്തിയാണ്. അവിടെ നിന്നും എടുത്തുകൊണ്ടുപോകുന്ന ഒരു തുള്ളി മണൽ പോലും അവിടെ തിരിച്ചിട്ടില്ല. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഈ സ്ഥലത്തുപോയി. അവിടെയുള്ള കോടീശ്വര ക്ഷേത്രത്തിന് മുന്നിൽ 30 അടിയിലേറെ താഴ്ചയിൽ മണ്ണ് എടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ആറടിയേ എടുക്കുവെന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നു. കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയൊരു പൈതൃകമല്ലേ ടി.എസ്.

കനാൽ? ടി.എസ്. കനാലിനുള്ളിൽ ജെ.സി.ബി. ഇറങ്ങിനിന്ന് ചെളി വാരി നിറയ്ക്കുന്ന കാഴ്ച ഞാൻ നേരിൽ കണ്ടതാണ്. അവിടെ കടലും ടി.എസ്. കനാലും ഒന്നിക്കാൻ 10-20 മീറ്റർ മാത്രമേ അകലമുള്ളൂ. രണ്ടര കി.മീറ്റർ മുതൽ മൂന്നര കി.മീറ്റർ വരെ വീതിയുണ്ടായിരുന്നു. ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിന്റെ യാതൊരു കണക്കുമില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ. 2004-ലെ ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിന്റെ മാപ്പ് ഞാൻ പ്രൊഡ്യൂസ് ചെയ്യാം. അത് അങ്ങേയ്ക്ക് വിശ്വാസമില്ലെങ്കിൽ 1962-ൽ യശഃശരീരനായ വിക്രം സാരാഭായിയും ജെ.എച്ച്.ദാദയും ഇമ്പ റോക്കറ്റ് വിക്ഷേപണ കേന്ദ്രത്തിന് പകരമായി ആലപ്പാട് ഏറ്റെടുക്കാൻ പറ്റുമോയെന്ന് നോക്കി, അന്നവിടെ ഒരു പത്രസമ്മേളനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ വിക്രം സാരാഭായ്ക്ക് ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിന്റെ വിസ്തൃതി സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് പരിശോധിക്കുമോ; ഇപ്പോൾ ഒരു രേഖയുമില്ലെന്നല്ലേ പറയുന്നത്. കേന്ദ്ര മന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ജയറാം രമേശിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഓഷ്യാഗ്രാഫിക് മാനേജ്മെന്റ് അണ്ണാ സർവ്വകലാശാലയുമായി ചേർന്ന് ഒരു പഠനം നടത്തിയതിന്റെ മാപ്പുണ്ട്. അതെല്ലാം പരിശോധിച്ചാൽ ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്ത് ഒഴുകിപ്പോയതിന്റെ കണക്കും ചരിത്രവും നിങ്ങൾക്ക് കാണാൻ

കഴിയും. 5000 കുടുംബങ്ങൾ ഒഴിഞ്ഞുപോയി. ഇന്ന് 26000 പേർ അവശേഷിക്കുന്ന, 5000 കുടുംബങ്ങൾ മാത്രമുള്ള ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്ത് ഇല്ലാതായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമാണെന്നുള്ളൊരു പ്രസ്താവന ഇറക്കി. അതിനെ ഞാൻ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. കോട്ടയത്ത് ചില ദേശാടനപക്ഷികൾപോലും ചേക്കേറുന്നുവെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് അദ്ദേഹം ഒരു പ്രസ്താവന ഇറക്കി. നല്ല കാര്യമാണ്. പ്രസ്താവനയിലും വാക്കിലും മാത്രം പോരാ, ഈ കടലിനെയും കരയെയും ജനങ്ങളെയും പ്രകൃതിയേയും അങ്ങ് സ്നേഹിക്കുന്നുവെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ആത്മാർത്ഥമായ ആ പ്രസ്താവനയെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. എങ്കിൽ അങ്ങ് അതുവഴി പോകുമ്പോൾ ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു മിനിട്ട് കയറണം. അവിടത്തെ സ്കൂളുകൾ, ഖനന മേഖലയിലുള്ള പന്മന ദുർഗ്ഗാദേവി ക്ഷേത്രം മൂന്ന് പ്രാവശ്യം മാറ്റി പണിതു. കുന്നത്ത് എൽ.പി., യു.പി. സ്കൂളുകൾ ഇല്ലാതായി, അഴീക്കൽ-വെള്ളനാമംതൂത്ത് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡ് മൂന്നുപ്രാവശ്യം മാറ്റിപ്പണിതു. കോടീശ്വര ക്ഷേത്രം ഇന്നോ നാളെയോ കടലിലാകും. ഇതെല്ലാം സത്യമല്ലേ. ഇത് പി. ടി. തോമസ് ഉണ്ടാക്കുന്നതാണോ; യു.ഡി.എഫ്. ഉണ്ടാക്കുന്നതാണോ;

പ്രതിപക്ഷം ഉണ്ടാക്കുന്നതാണോ; പൊതുമേഖലയെ തകർക്കാനാണോ? മലപ്പുറത്തുകാരാണ് ഉത്തരവാദിയെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. എന്തിനാണ് മലപ്പുറംകാരെ പിടിക്കാനായി അങ്ങ് നടക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അങ്ങേയ്ക്ക് നല്ല തടിമിടുക്കുണ്ടെങ്കിലും അങ്ങയുടെ മനസ്സ് ശുദ്ധമാണെന്ന് എനിക്കറിയാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ഞാൻ പറയുന്നു, അങ്ങ് ദുർവാശി കളഞ്ഞ് ആ സ്ഥലത്ത് പോകണം, ജനങ്ങളോട് സംസാരിച്ച് അവരുടെ ഭീതി അകറ്റണം. അവരുടെ ഭ്രമി അനധികൃതമായി ഡീഡ് എഗ്രിമെന്റ് ഉണ്ടാക്കിയത് റദ്ദാക്കണം. പാരിസ്ഥിതികാനുമതി ഇല്ലാതെയാണ് ചെന്നം നടക്കുന്നത്. ടി.എസ്. കനാൽ ഉദ്ധരിക്കുമെന്ന് ബഡ്ജറ്റിൽ പറയുന്നുണ്ടല്ലോ. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, അത് ഉദ്ധരിക്കാൻ പറ്റില്ല, ടി. എസ്. കനാൽ കടൽ കയറാൻ പോകുകയാണ്, 10 മീറ്റർ കൂടി മതി. കരിമണൽ ചെന്നത്തിന്റെ മറവിൽ നടക്കുന്ന കൊള്ള അവസാനിപ്പിക്കണം. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രന്റെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന് മറുപടിയായി അവിടെ കരിമണൽ കടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന ലോബിയുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ കടത്തിക്കൊണ്ടുപോയ ഒരു ലോബിയെ തോട്ടപ്പള്ളിയിൽ വച്ച് പിടിച്ചു. അത് ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-യുടെ ബോട്ട് തന്നെയാണ്, മറ്റൊരുതലമല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട

മന്ത്രിയോടും മുഖ്യമന്ത്രിയോടും ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു, ഈ കരിമണൽ ഖനനത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു സമഗ്രമായ അന്വേഷണം നടത്തുമോ? ബഹുമാന്യനായ, വന്ദ്യവയോധികനായ വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദന്റെ ആവശ്യം നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി നേതൃത്വം തള്ളിയെന്ന് പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹത്തെയും അദ്ദേഹം പറയുന്നതിനെയും നിങ്ങൾ തള്ളിയിരിക്കുകയാണല്ലോ. പക്ഷെ അദ്ദേഹം പറയുന്നതിൽ വസ്തുതയുണ്ടെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർമ്മിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് അടക്കം ആലപ്പാടിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറയുന്ന വസ്തുത നിയമസഭ ഒന്നടങ്കം, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ അടക്കം പരിശോധിക്കേണ്ട കരളലിയിക്കുന്ന കഥയാണ്. അമ്പലങ്ങളും പള്ളിക്കൂടങ്ങളും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡുകളും ഇല്ലാതാകുന്നു, ഒരു ഗ്രാമം ഇല്ലാതാകുന്നു. ഈ അവസരത്തിൽ റെഡ് ഇൻഡ്യൻ മൂപ്പൻ സിയാറ്റിൽ അമേരിക്കൻ രാഷ്ട്രത്തലവന്റെ നേരെ നോക്കി നടത്തിയ പ്രസംഗത്തിലെ രണ്ടുവരി ഞാൻ വായിക്കുന്നു - "തിട്ടപ്പെടുത്താനാകാത്ത നൂറ്റാണ്ടുകളിലൂടെ എന്റെ പരമ്പരകൾക്കുമേൽ അഗാധമായ കാരണ്യത്തിന്റെ കണ്ണീരിറ്റിച്ച അനീതികളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. കാറ്റിൽ ഉലയുന്ന കടലലകൾ കടൽച്ചിപ്പികൾചിന്നി അതിന്റെ അടിത്തട്ടിനെ പുതപ്പിക്കുമ്പോലെ എന്റെ

ജനത ഈ മണ്ണിനെ പുതപ്പിച്ചിരുന്നു” . ആലപ്പാട്ടെ ജനങ്ങൾ ആ മണ്ണിനെ സ്നേഹിച്ചിരുന്നു, പുതപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇന്നത് നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളുടെ പ്രിയപ്പെട്ട എം.പി. ശ്രീ. കെ. സി. വേണുഗോപാൽ ഇന്ത്യൻ പാർലമെന്റിൽ ഈ വിഷയം ഉയർത്താൻ മുന്നോട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. മുന്നോട്ട് വന്നിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.എ.-യുടെ പരിമിതി ഞങ്ങൾക്കറിയാം. പക്ഷെ എം.എൽ.എ.-യോടും കൂട്ടരോടും ഞാൻ പറയുന്ന സുരേന്ദ്രനാഥ് ആശാന്റെ പാരിസ്ഥിതികമായ പാരമ്പര്യമുള്ള ഒരു പാർട്ടിയാണ് സി.പി.ഐ. എന്നത് നിങ്ങൾ മറക്കരുത്. കരിമണൽ വനനംമൂലം ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവിക്കുന്ന ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിലെ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കാൻ, അവിടെ 97 ദിവസമായി നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന സമരം ഒത്തുതീർപ്പാക്കി ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ, പിടിവാശിയും തെറ്റായ സമീപനവും ഉപേക്ഷിച്ച് പൊതുമേഖലയുടെ മറവിൽ നടക്കുന്ന കൊള്ള അവസാനിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് വരണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി.

ജയരാജൻ): സർ, ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് കാര്യങ്ങളൊന്നും വ്യക്തമായി

മനസ്സിലാക്കാതെയാണ് ഇത്തരത്തിലൊരു പ്രസ്താവന ഇവിടെ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. കെ.എം.എം.എൽ.-ഉം ട്രാവൻകൂർ ടൈറ്റാനിയം പ്രോഡക്ട്സ് ലിമിറ്റഡും പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. കൊടുക്കുന്ന അസംസ്കൃത വസ്തു ഉപയോഗിച്ചാണ്. അതാണ് അവരുടെ പ്രധാന പ്രോഡക്ട്. അവർ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന സാധനം ഇന്നു ആൾക്കോ വിൽക്കാവൂയെന്ന് ഒരു കമ്പനിക്കും നിർദ്ദേശിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഒരു സ്ഥാപനം ശരിയായ നിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ച് അതിന്റെ മാർക്കറ്റിംഗ് രംഗത്ത് കുറേ സ്വകാര്യ കമ്പനികളുണ്ടാകും, ആ സ്വകാര്യ കമ്പനികൾക്ക് വിൽപ്പന നടത്തേണ്ടി വരും. അല്ലാതെ ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഇൽമനൈറ്റ് വേർതിരിച്ചെടുത്ത് അവർക്ക് സൂക്ഷിക്കാൻ കഴിയില്ല. അവർക്ക് ഇൽമനൈറ്റ് വേർതിരിക്കാനേ കഴിയൂ. അത് ടൈറ്റാനിയം ഡൈ ഓക്സൈഡ് പിഗ്മെന്റായി, വാല്യൂ ആഡഡ് പ്രോഡക്ടായി മാറ്റുന്നത് കെ.എം.എം.എൽ.-ഉം ട്രാവൻകൂർ ടൈറ്റാനിയം പ്രോഡക്ട്സ് ലിമിറ്റഡും ആണ്. കൂടാതെ സ്വകാര്യ കമ്പനികളുമുണ്ട്. ഇവർക്ക് കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. സ്വകാര്യ കമ്പനികൾക്ക് കൊടുക്കുന്നത് തെറ്റല്ല. ആ കമ്പനിയിലും കുറേ ആളുകൾ പണി എടുക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെ കൊടുക്കുന്നതിൽ സ്ഥാപനത്തിന്റെ എന്തെങ്കിലും താത്പര്യത്തിന്

എതിരാണോയെന്നാണ് പരിശോധിക്കേണ്ടത്. ആ പരിശോധനയിൽ എന്തെങ്കിലും പിഴവുകളുണ്ടോ; നിങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടില്ല. കെ.എം.എം.എൽ.-നും ടൈറ്റാനിയത്തിനും ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-ൽ നിന്നുതന്നെയാണ് അതിന്റെ പ്രോഡക്ട് കൊടുക്കുന്നത്. അത് വാങ്ങിക്കൊണ്ടാണ് അവിടെ ഇൽമനൈറ്റ്, സിൽക്കോൺ എന്നീ ധാതുക്കൾ വേർതിരിച്ചെടുത്ത് പ്രോസസ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മറ്റൊരു കാര്യം അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്, ആലപ്പാടിന്റെ തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ ക്ഷേത്രങ്ങൾ... ചിലർ അവിടെ ക്ഷേത്രം ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. എന്തിനെന്ന് റിയാമോ? കരിമണൽ ഖനനം നടത്താതിരിക്കാൻ. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പല ശക്തികളും അവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. നിങ്ങൾ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കോടീശ്വര ക്ഷേത്രത്തിന്റെ ഭാരവാഹികൾ നമ്മുടെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ സമീപിച്ചു. അവരുടെ പ്രധാന പ്രശ്നം ഫിൽ ചെയ്യുന്ന സ്ഥലം അവർക്ക് നൽകണമെന്നാണ്. അത്തരമൊരു നിവേദനവുമായി അവർ നാളെ എന്നെ കാണാൻ വരുന്നുണ്ട്. അവർക്ക് വേറെ ഒരു പരാതിയുമില്ല. വിശദീകരണക്കുറിപ്പിൽ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കാര്യം, ഇവിടെ സ്കൂളുകളും ബിസിനസ്സ് സ്ഥാപനങ്ങളും ഉടമകൾ അറിയാതെ കേരളാ ഗവർണ്ണറുടെ പേരിൽ എടുത്തിരിക്കുന്നുവെന്നാണ്. ഉടമയറിയാതെ

ഇത്തരത്തിലുള്ള സ്ഥാപനം നടത്താൻ സാധിക്കുമോ? ഏത് ലോകത്താണ് നിങ്ങൾ ജീവിക്കുന്നത്? 3600 കുടുംബങ്ങളുടെ സ്വത്ത് മുഴുവൻ അവരിയാതെ ഗവർണ്ണറുടെ പേരിൽ വരുമോ? നിങ്ങൾ എന്ത് തെറ്റായ ധാരണകളാണ് വെച്ചു പുലർത്തുന്നത്. ഒരു നല്ല കാര്യത്തെ എതിർക്കാൻ ഇങ്ങനെ വഴിവിട്ട് കാര്യങ്ങൾ തേടി പോകണോ? ശരിയായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയണം.

ഇവിടെ സഖാവ് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനുരുന്റെ പേര് ഉദ്ധരിച്ചു. എന്താണ് ശ്രീമാൻ എ. കെ. ആന്റണി പറഞ്ഞതെന്ന് അറിയാമോ? നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് എന്തായിരുന്നു ഇവിടെ; ഖനനം ഉണ്ടായിട്ടില്ലേ? അന്ന് ഇതുപോലെയല്ലേ നടത്തിയത്; അന്ന് നിങ്ങൾ ഈ പ്രദേശത്തല്ലേ ഖനനം നടത്തിയത്? ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-ന്റെ ഒരു ബ്ലോക്കിൽ മാത്രമേ 50 വർഷമായി ഖനന പ്രോസസ്സ് നടക്കുന്നുള്ളൂ. നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്തും അവിടെയല്ലേ നടന്നത്; നിങ്ങൾ അന്ന് എവിടെ പോയിരുന്നു? മൂന്ന് കമ്മീഷനുകളും നിങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ച കമ്മീഷനുകളാണ്. ഇത് ഖനനം ചെയ്യേണ്ടതാണെന്ന് 2004-ൽ നിങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ച കമ്മീഷനാണ് പറഞ്ഞത്.

ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ എതിർക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനമെന്താണ്; നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിലുള്ള എല്ലാവരും നിങ്ങളോടൊപ്പം ഉണ്ടോ? യു.ഡി.എഫ്.-ലെ എല്ലാ

കക്ഷികളും നിങ്ങളോടൊപ്പം ഉണ്ടോ? ഐ.എൻ.ടി.യു.സി. നിങ്ങളോടൊപ്പം ഉണ്ടോ? നിങ്ങൾ ആർക്കുവേണ്ടിയാണ് ഈ വാദങ്ങളുന്നയിക്കുന്നതെന്ന് സ്വമേധയാ പരിശോധിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന കോൺഗ്രസിന്റെ അഖിലേന്ത്യാ നേതാവ് ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി, ഖനനം നടത്തണമെന്ന് അദ്ദേഹംതന്നെ പ്രതികരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പത്രങ്ങൾക്കും അഭിമുഖം നൽകിയിട്ടുണ്ട്, പ്രസ്താവന ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം മാത്രമല്ല ഈ കേരളം ഭരിച്ചിട്ടുള്ള എല്ലാ ഭരണാധികാരികളും മുഖ്യമന്ത്രിമാരും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഖനനം നടക്കുന്നതിനെ എതിർക്കുന്നത് എന്ത് അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്? ഈ സമരം പരിഹരിക്കാൻ പ്രത്യേകിച്ചൊന്നും ചെയ്തില്ലെന്ന് നിങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. 16-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ യോഗം വിളിച്ച് ഈ കാര്യങ്ങളിൽ ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ഉത്കണ്ഠ മാറ്റാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. അവിടെ സമരം ചെയ്യുന്നവരെ ഞാൻ വിളിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തു. നിങ്ങൾ പറയുന്നിടത്ത് അവർ നിൽക്കുമോ? ഈ സമരം തുടങ്ങുന്നത് അവിടെ നിന്നാണെന്ന് നിങ്ങൾ ധരിക്കരുത്. ഇത് തീർച്ചയായും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ

പൊതുതാൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് എതിരായിട്ടുള്ള സമരമാണ്. പിന്നെ ഇവിടെനിന്ന് കരിമണൽ ശേഖരിച്ച് കടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നുണ്ട്. കടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ശക്തമായി പ്രതിരോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ്. കരിമണൽ ആ പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള ചിലരെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് സംഭരിച്ചുവെച്ച് രാത്രി ലോറിയിലും ബോട്ടിലുമായി കടത്തുകയാണ്. പൂർണ്ണമായും നാട്ടുകാരുടെയും പോലീസിന്റെയും സഹായത്തോടുകൂടി കരിമണൽ കടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നത് തടഞ്ഞാൽ മാത്രമേ ഈ സമരം തീരുകയുള്ളൂ. ശക്തമായ നിലപാട് തന്നെ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ സമ്പത്ത് കേരളത്തിനുതന്നെ അനുഭവിക്കാൻ കഴിയണം. ഈ കരിമണൽ ഏറ്റവും വിലപിടിപ്പുള്ളതും ഏറ്റവും ആവശ്യമുള്ളതുമായ വസ്തുവാണ്. ഇത് എല്ലാക്കാലവും ഇവിടെനിന്ന് ലഭിക്കുമെന്ന് കരുതണ്ട. കടൽ ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലേയ്ക്കുകൊണ്ടുവന്ന് തരുന്നവെന്നേയുള്ളൂ. എല്ലാ കാലഘട്ടങ്ങളിലും ഈ സഞ്ചാരഗതികളും ധ്രുവീകരണവും ഭൗമചലനങ്ങളും ഇതുപോലെ ആകണമെന്നില്ല. വഴിവിട്ടുപോയാൽ വേറെ സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് പോകും. ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ശരിയായി നിരീക്ഷണം നടത്തി കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം

ചെയ്യുപോകാൻ സാധിക്കണം. നിരവധി ഏജൻസികൾ സ്ഥലത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): അവിടെ 90

ദിവസത്തിലേറെയായി സമരം നടക്കുകയാണ്. അവിടത്തെ പ്രാദേശികതലത്തിലുള്ള ജനങ്ങളാണ് സമരത്തിന് മുമ്പിലുള്ളത്. ഇതിലൊരു രാഷ്ട്രീയവുമില്ല. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ., യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്, എ.ഐ.വൈ.എഫ്. എന്നിങ്ങനെ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയക്കാരുമുണ്ട്. പക്ഷെ മലപ്പുറത്തുകാരാണ് അവിടെ സമരം ചെയ്യുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞത് എന്തിനാണിത്? സമരക്കാരെ ഇത്രയും ആക്ഷേപിക്കാൻ എന്തുകാര്യമാണ് അവിടെ ഉണ്ടായത്?

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവേ, മലപ്പുറം

എന്നുകേൾക്കുന്നത് നിങ്ങളുടെ സ്വകാര്യ സ്വത്താണെന്ന് ധരിക്കരുത്. എല്ലാവരുടേതുമാണ് മലപ്പുറം. ഞാനെന്നുകൊണ്ടാണ് മലപ്പുറം എന്നുപറഞ്ഞത്, മലപ്പുറത്തുള്ള പത്രമാഫീസിൽ ഇവിടെയുള്ള ഒരാൾ ചെന്നിരുന്ന് മാധ്യമങ്ങളുമായി ചർച്ച നടത്തേണ്ട കാര്യമില്ലല്ലോ? ഇങ്ങനെ കുറെ ആളുകളെക്കൊണ്ടിരുത്തി എന്തിനുവേണ്ടി ചർച്ച നടത്തി? നിങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലംകൂടി പഠിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇതിന്റെ

പിന്നിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുകൂടി പഠിക്കണം. നിങ്ങൾ കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപ്പര്യമാണ് രക്ഷിക്കുന്നതെങ്കിൽ വിശദമായി കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കണം. ഇപ്പോൾ പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന അഭിപ്രായംതന്നെ ശരിയായ നിലയിലുള്ളതല്ലെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഇവിടെ ഒരു കുടുംബങ്ങൾക്കും ഇന്നുവരെ... 3600 കുടുംബങ്ങൾക്ക് വീടും വസ്തുവും നഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് പറഞ്ഞു. ഏതെങ്കിലും ഒരു കുടുംബം പരാതി പറയട്ടെ. നിങ്ങളുടെ അടുത്തുവന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; പ്രതിപക്ഷനേതാവിനോട് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; എവിടെനിന്നാണ് നിങ്ങൾക്ക് ഈ കണക്ക് കിട്ടിയത്? ആക്ഷേപിക്കാൻ വേണ്ടി എന്തെങ്കിലും കണ്ടെത്തി ആക്ഷേപിക്കുകയെന്നുള്ളത് ഒരു ഗുണകരമായ സമീപനമല്ല. ഈ നിലപാട് നിങ്ങൾ തിരുത്തണം. അവിടെ ലീസിന് അനുമതി കൊടുക്കേണ്ടത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിലുള്ള ആറ്റോമിക് മിനറൽ ഡയറക്ടറേറ്റാണ്. പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം സസൂക്ഷ്മം പഠിച്ചും ഇതുസംബന്ധിച്ചുള്ള നിരീക്ഷണം നടത്തിയിട്ടുമാണ് അനവാദം നൽകുന്നത്. അനവാദം വാങ്ങിയിട്ടാണ് ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് അവരെ വിളിച്ചുചേർത്തിട്ടുള്ള യോഗത്തിൽത്തന്നെ അവർ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കളക്ടർ

നൽകിയിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ടിൽ അവിടെ റിക്കോർഡില്ല എന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പല ഏജൻസികളും പല തരത്തിൽ പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടാകും. ആലപ്പാട് ഭൂമി നഷ്ടപ്പെടുപോയത് സുനാമി കാലഘട്ടത്തിലാണ്. സുനാമി തിരയടിച്ചാണ് ആലപ്പാട് വലിയൊരു ഭാഗം തകർന്നുപോയത്. അതിന്റെ പുനരധിവാസത്തിനാണ് നമ്മളെല്ലാം ചിന്തിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ കാര്യമൊന്നും അങ്ങ് മറന്നുപോകരുത്. സുനാമി തിരയടിച്ചതും കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ പുറത്തിരിക്കട്ടെയെന്ന് പ്രിയപ്പെട്ട പി. ടി. തോമസ് ചിന്തിക്കരുത്. നല്ലതിനെ നല്ലതായി കാണാനും ശരിയെ ശരിയായി അംഗീകരിക്കാനും സാധിക്കണം. ഇവിടെ കരിമണൽ കടത്തിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് എതിരായ ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണം. അതുമുഴുവൻ നമുക്ക് സംഭരിക്കാൻ സാധിക്കണം. പ്രകൃതി സമ്പത്ത് പൂർണ്ണമായും സംഭരിച്ചാൽ അത് കേരളത്തിൽ... ഇടതുപക്ഷം ഭരിക്കുന്ന കാലത്ത് ആ സമ്പത്തുമുഴുവൻ കേരളത്തിന് ലഭിച്ചാൽ അത് നമ്മുടേതാകും. ഇടതുപക്ഷത്തിന്റേതല്ല, അത് കേരളത്തിന്റെ സമ്പത്തായി തീരും. തെറ്റായ പ്രസ്താവനകളാണ് അദ്ദേഹം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേകിച്ച് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ചചെയ്യേണ്ട ഒരു

കാര്യവുമില്ല എന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ

സർ, എന്തുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഈ അടിയന്തരപ്രമേയം

അവതരിപ്പിച്ചതെന്നാണ് മന്ത്രി ചോദിച്ചത്. 50 വർഷമായി ഖനനം

നടക്കുന്നില്ലേയെന്നും ചോദിച്ചു? ഉണ്ട്. കഴിഞ്ഞകാല ഗവൺമെന്റുകളുടെ

കാലത്തും ഇതുണ്ടായിട്ടില്ലേ? ഉണ്ട്. എന്തുകൊണ്ടാണ് പ്രതിപക്ഷം

ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചതെന്നായിരുന്നു

അദ്ദേഹത്തിന്റെ സംശയം. ഈ സഭയിലെ ഒരംഗവും പരിസ്ഥിതി കമ്മിറ്റിയുടെ

ചെയർമാനുമായ ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ ഈ നിയമസഭയിലാണ് 2018

ഫെബ്രുവരി 6-ാം തീയതി നിയമസഭാ പരിസ്ഥിതി കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട്

സമർപ്പിച്ചത്. ആലപ്പാടെ ജനങ്ങളുടെ ആശങ്കകളെ ന്യായീകരിക്കുന്ന ഒരു

വലിയ റിപ്പോർട്ടാണ് അദ്ദേഹമിവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ റിപ്പോർട്ടിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ ആശങ്കകൾ കൂടി ഉയർന്നുവന്ന

സാഹചര്യത്തിൽ ഉത്തരവാദിത്വപ്പെട്ട ഒരു പ്രതിപക്ഷമെന്നുള്ള നിലയിൽ ഞങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന ഒരു അടിയന്തര പ്രമേയത്തെ അദ്ദേഹം നിസ്സാരവൽക്കരിച്ചതിൽ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം ഞാൻ ആദ്യമായി രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. 50 വർഷമായി ഖനനം നടക്കുമ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് ഇത് വന്നില്ല എന്ന് ചോദിച്ചതിനുള്ള ഉത്തരമാണ് ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ നിയമസഭയുടെ മുഖിൽ വച്ച ഈ റിപ്പോർട്ട്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): ആ റിപ്പോർട്ട് അവതരിപ്പിച്ചിട്ട് ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞു. അത് അങ്ങേയ്ക്കറിയാമോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ആ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ ആശങ്കകളും അവരുടെ പ്രതിഷേധങ്ങളും ഉയർന്നുവന്ന 90-ാം ദിവസത്തെ സമരമാണ് അവിടെ നടക്കുന്നത്. ഞാൻ അവിടെ പോയ ഒരാളാണ്. ഞങ്ങളാൽ അവിടെ ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-യുടെ പ്രവർത്തനം നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന് പറയുന്നവരല്ല. ഞങ്ങളാൽ കെ.എം.എം.എൽ.-ന്റെ പ്രവർത്തനം നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്നല്ല പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. കരിമണൽ ഖനനം പാടെ ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണെന്ന അഭിപ്രായം സമിതിക്ക് ഇല്ലെന്ന് പരിസ്ഥിതി

കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ തന്നെ പറയുന്നു. അങ്ങ് ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കരുത്. അവിടത്തെ ഖനനം നിർത്തിവച്ച് ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-ഉം കെ.എം.എം.എൽ.-ഉം പൂട്ടണം, ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതം അപകടത്തിലാക്കണമെന്നല്ല ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. വളരെ ഗൗരവതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ് ഇന്ന് അവിടെയുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ജനിച്ച മണ്ണിൽ മരിക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്ന ആലപ്പാടുകാരുടെ ആഗ്രഹം എല്ലാത്തിനും വലുതായിട്ടുള്ള ഒന്നാണ്. ആലപ്പാടുകാരുടെ പ്രശ്നമെന്താണെന്നാണ് പഠിക്കേണ്ടത്. ആലപ്പാട് നടക്കുന്ന സമരം ഒരു രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളുടെയും സമരമല്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു. അത് മലപ്പുറത്തുകാർ വന്നുനടത്തുന്ന സമരമല്ല, അവിടത്തെ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾ നടത്തുന്ന സമരമാണ്. അതിനകത്ത് രാഷ്ട്രീയമില്ല. ഞാൻ ചെന്ന ദിവസമാണ് ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-യുടെ അഞ്ചുപ്രവർത്തകർ അവിടെ സമരം ചെയ്തത്. യൂത്ത് കോൺഗ്രസിന്റെ സംസ്ഥാന വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷിന്റെ സമരം അവസാനിപ്പിച്ചതിനുശേഷം, ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.-കാരാണ് സമരം നടത്തിയത്. അതുകഴിഞ്ഞ് എ.ഐ.വൈ.എഫ്.-കാർ സമരം നടത്തി. നമ്മൾ ഇവിടെ കാണേണ്ട ഒരു കാര്യമുണ്ട്. ഖനനത്തിന് ആരും എതിരായി

പറയുന്നതല്ല, പൊതുവേലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ ഇല്ലാതാക്കാൻ നടത്തുന്ന
കാര്യവുമല്ല. പരിസ്ഥിതി കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ഈ ഗവൺമെന്റ്
പരിശോധിക്കേണ്ട? നിരവധി കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടുകൾ നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്.
ആലപ്പാട് എന്നു പറയുന്നത് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലവുമായി
ചേർന്നുകിടക്കുന്ന പ്രദേശമാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ
വലിയഴീക്കൽ കഴിഞ്ഞാൽ അഴീക്കൽ, അതുകഴിഞ്ഞ് ആലപ്പാടാണ്.
ഇവിടെയുള്ള കരിമണൽ ഖനനം മൂലമുണ്ടായിട്ടുള്ള അതീവ ഗുരുതരമായിട്ടുള്ള
പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ.... അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന കണ്ടൽക്കാടുകൾ മുഴുവൻ
നശിച്ചു. അവിടെ വലിയ വലിയ കുഴികളുണ്ടാകുന്നു, ഞാൻ അവിടെ
പോയിക്കണ്ടതാണ്. ഇവിടെ പ്രശ്നമെന്താണ്? ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-ഉം
കെ.എം.എം.എൽ.-ഉം ആവശ്യമായ കരിമണൽ എടുത്തുകഴിഞ്ഞശേഷം ഈ
മണൽ എവിടെ കൊണ്ടുപോകുന്നു? മന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കണം. ഈ മണൽ മുഴുവനും
അവർ കൊണ്ടുപോയി വിൽക്കുകയാണ്. ആ മണൽ എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത്?
ഈ എടുത്ത കുഴികളിൽ മണൽ റീഫിൽ ചെയ്ത്, അവിടെ ചെടികൾ
വച്ചുപിടിപ്പിച്ച് അവിടെ കണ്ടൽക്കാടുകൾ വച്ചുപിടിപ്പിച്ച് ഹരിതാഭമാക്കി
മാറ്റണമെന്നുള്ളതാണ് എല്ലാ റിപ്പോർട്ടുകളും പറയുന്നത്. അങ്ങ് ആ പ്രദേശം

സന്ദർശിച്ചാൽ കാണാൻ കഴിയും, ആ സ്ഥലങ്ങൾ മുഴുവൻ വലിയ വലിയ ഗർത്തങ്ങളായി കിടക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം പോകുന്നുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: അദ്ദേഹം പോയാൽ മനസ്സിലാകും. അദ്ദേഹം ഞങ്ങളെ കുറ്റപ്പെടുത്തേണ്ട കാര്യമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, അങ്ങ് പരിസ്ഥിതിയെ സ്പോഹിക്കുന്ന ഒരാളാണ് അങ്ങേയ്ക്കും വേണമെങ്കിൽ സന്ദർശിക്കാം. അവിടെ കാണുന്ന പ്രശ്നമെന്താണ്? ഈ മണൽ എടുത്തുകൊണ്ടുപോകുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ വലിയ കുഴികളാണ്. അവിടെ ഐ.ആർ.ഇ.എൽ. എന്തുചെയ്യുന്നു? ഈ മണൽ തിരിച്ചുകൊണ്ട് ഇടുന്നില്ല. കണ്ടൽക്കാടുകൾ പൂർണ്ണമായും നശിക്കുന്നു. അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന കാറ്റാടിമരങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും നശിച്ചു. പരിസ്ഥിതിക്ക് വലിയ തോതിൽ ആഘാതമുണ്ടാക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് അവിടത്തെയാളുകളുടെ ഒന്നാമത്തെ പ്രശ്നം. രണ്ടാമത്തെ പ്രശ്നം, സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ടുപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ആലപ്പാട് എന്തുചെയ്യും?

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, അദ്ദേഹം പറഞ്ഞപ്പോൾ ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാക്കേണ്ടതാണ്. അവിടെ സമരം നടത്തുന്നവർ ഉന്നയിക്കുന്ന

പ്രധാനപ്പെട്ട മുദ്രാവാക്യം, ഖനനം പൂർണ്ണമായും അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നാണ്. അതൊഴിച്ചുള്ള എല്ലാ വിഷയങ്ങളും ആ സമരസമിതിയുമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ഞങ്ങളുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. ആ ചർച്ചയിൽ ഖനനം പൂർണ്ണമായും അവസാനിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം അവിടെയും അവർ ഉന്നയിച്ചുവെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ ആ യോഗം അവസാനിക്കുന്നത് ഏതാണ്ട് തൃപ്തികരമായ ഒരു അന്തരീക്ഷത്തിലാണെന്ന് തോന്നുന്ന തരത്തിലാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് അടിയന്തര പ്രമേയത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ചത് ഞാൻ അവതരിപ്പിച്ച ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കലിന്റെ അതേ വിഷയം തന്നെയാണ്. ഖനനം പൂർണ്ണമായി അവസാനിപ്പിക്കുക എന്ന സമരസമിതിയുടെ ആവശ്യത്തിനോട് നിങ്ങളുടെ അഭിപ്രായമെന്താണ് എന്നുള്ളത് വ്യക്തമാക്കണം. രണ്ട്,ഒരു സെക്കന്റ്.....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ഇവിടെ ചർച്ചയില്ല, ചർച്ച ചെയ്യാനാണെങ്കിൽ, ഈ വിഷയത്തിൽ ചർച്ചയാകാം.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ, അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിച്ചല്ലോ, ഇരിക്കൂ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ബഹുമാനപ്പെട്ട കരുനാഗപ്പള്ളി എം.എൽ.എ.-

ക്ക് ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ അങ്ങയുടെ ആ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കലിൽ ആ സമരത്തെപ്പറ്റി ഒരു വാക്കെങ്കിലും അങ്ങ് പറയേണ്ടതായിരുന്നു. 90 ദിവസമായി അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ നടക്കുന്ന ഒരു സമരത്തെപ്പറ്റി ഒരു വാക്ക് പറയാൻ അങ്ങ് തയ്യാറായില്ല. എന്തുകൊണ്ട് തയ്യാറായില്ല? ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത്, കണ്ടൽക്കാടുകൾ തകർന്നു, ജലസ്രോതസ്സുകൾ തകരുന്നു, തൊഴിൽ മേഖലയിൽ അപകടകരമായ കുറവുണ്ടാകുന്നു. ഖനനത്തിന് അനുമതി കൊടുത്തതെങ്ങനെയാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് അറിയാമല്ലോ; കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് വിധേയമായിട്ടാണ് ഖനനാനുമതി കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ആ അനുമതി പാലിക്കുന്നുണ്ടോ? അവിടത്തെ ആളുകൾ ചോദിക്കുന്നതാണ്. അനുമതി നൽകിയപ്പോൾ കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൾ പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ വ്യവസ്ഥ പാലിക്കണമെന്നുണ്ട്. അത് പാലിക്കുന്നില്ല. അതാണ് അങ്ങ് പരിശോധിക്കേണ്ടത്. അതുപോലെ, ജനങ്ങളുടെ പരാതിയിൽ കഴമ്പുണ്ട്. അതിനകത്തുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമെന്താണ്? ഖനനത്തിനുശേഷം പ്രത്യേക ഭാഗങ്ങളായി തിരിച്ച് ഹരിതമേഖലയാക്കണം. വട്ടക്കായലിന്

സമീപമുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ ചെടിവച്ച് ഹരിതാഭമാക്കണം. കണ്ടൽക്കാടുകളും കാറ്റാടിമരങ്ങളും അവിടെ വെച്ചുപിടിപ്പിക്കണം. ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-ഉം കെ.എം.എം.എൽ.-ഉം എന്തുകൊണ്ട് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നില്ല. അതോടൊപ്പം സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ടുപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് അവിടെ എന്തെങ്കിലും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയോ? ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നോ? അവിടെത്തെ പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കുട്ടികൾക്ക് എന്തെങ്കിലും സഹായം ചെയ്തു കൊടുത്തോ? അവിടെയുള്ള ഗ്രന്ഥശാലയുടെ നവീകരണത്തിന് എന്തെങ്കിലും ചെയ്തു കൊടുത്തോ? സ്കൂളിന് വല്ല സഹായം ചെയ്തുകൊടുത്തോ? ഇത്തരം പരാതികൾ അവിടെ വ്യാപകമാണ്. ആ മേഖല മുഴുവൻ കടൽ കയറി നശിക്കുന്നു. അതാണ് ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. കടലാക്രമണ ഭീഷണിയുണ്ടാകുന്ന പ്രദേശമാണ്. അവിടെ പുലിമുട്ടും കടൽഭിത്തിയും നിർമ്മിക്കാൻ എന്തുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുവരുന്നില്ല? ചെന്നൈ ആസ്ഥാനമായി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഓഷ്യൻ മാനേജ്മെന്റ് സ്റ്റഡി വളരെ പ്രസക്തമാണ്. ഈ സ്ഥലങ്ങളിൽ വളരെ സമഗ്രമായ തോതിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി അവിടെത്തെ ജനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടിയാണുണ്ടാകേണ്ടത്. അത് ചെയ്യുന്നില്ല. അതുപോലെ അവരുടെ

ആവശ്യമെന്താണ്? ജനപ്രതിനിധികളും സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും വിദഗ്ദ്ധന്മാരുമടങ്ങുന്ന ഒരു സമിതിയെ വെച്ച് പരിശോധിപ്പിക്കണം. കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി പഠിച്ചിട്ടുവേണം ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടത്. അതുചെയ്യാതെ അവിടെ സമരം ചെയ്യുന്നവരെ കുറ്റപ്പെടുത്തിയ മന്ത്രിയുടെ നിലപാട് അങ്ങേയറ്റം പ്രതിഷേധാർഹമായ കാര്യമാണ്. കള്ളക്കടത്ത് നടക്കുന്നുവെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ആരാണ് തടയേണ്ടത്; കരിമണൽ കള്ളക്കടത്ത് നടത്തുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് തടയുന്നതിന് മുൻകൈ എടുക്കേണ്ടത് സർക്കാരാണ്. സർക്കാർ എന്തുകൊണ്ട് മുൻകൈ എടുക്കുന്നില്ല? ആ മേഖലയിൽ മാത്രമല്ല, അമ്പലപ്പുഴ വരെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇതുപോലെ രാത്രികാലങ്ങളിൽ കരിമണൽ കടത്തിക്കൊണ്ട് പോകുന്നുണ്ട്. തമിഴ്നാട്ടിലുള്ള മുതലാളിമാരാണ് ഇങ്ങനെ കരിമണൽ കടത്തിക്കൊണ്ട് പോകുന്നതെന്ന വ്യാപകമായ പരാതിയുണ്ട്. അത് തടയാൻ എന്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു? ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം ജനങ്ങളെ വിശ്വാസത്തിലെടുക്കണം എന്നതാണ്. സമരം ചെയ്യുന്നവരെ ആക്ഷേപിക്കുകയല്ല വേണ്ടത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം, ഈ നാട്ടിൽ സമരം ചെയ്യുന്നവരെല്ലാം ഗുഡ്മായ ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണെന്ന് അങ്ങ്

പറയുന്നത് തെറ്റാണ്. ആലപ്പാട് സമരത്തിന്റെ പിന്നിൽ സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥനാണെന്ന് പ്രസ്താവന കൂടി അങ്ങ് കൊടുത്തു. അത് ശരിയാണോ? ആലപ്പാട് തീരദേശത്തെ കരിമണൽ ഖനനം നിർത്തി വയ്ക്കാനാവില്ലെന്ന് ആവർത്തിച്ചു പറഞ്ഞ വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രി സമരം തുടരുന്നതിന്റെ പിന്നിൽ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥന് പങ്കുണ്ടെന്ന് ആരോപിച്ചു. ആരാണെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നും പറഞ്ഞു. ആ ഉദ്യോഗസ്ഥനേരെ നടപടി എടുക്കട്ടെ; അത് ആരാണെന്ന് പറയട്ടെ. പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതത്തിലുണ്ടാകുന്ന വലിയ തീരാദുഃഖം, പ്രയാസം, അവരുടെ ആകാംക്ഷകൾ, പ്രതീക്ഷകൾ, അത് മുഴുവൻ കരിഞ്ഞുണങ്ങുന്നു എന്ന് കണ്ടപ്പോൾ അവിടെ സമരത്തിനിറങ്ങിയ ആളുകളെ ആക്ഷേപിക്കുകയല്ല വേണ്ടത്. അങ്ങ് ഇനിയും അവരുമായി ചർച്ച നടത്തണം. അവിടെ ഖനനം നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന് ഞങ്ങളാരും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഐ.ആർ.ഇ.എൽ.-ഉം കെ.എം.എം.എൽ.-ഉം പൂട്ടണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പക്ഷേ അവിടത്തെ സമരക്കാരെ ആക്ഷേപിക്കുകയും അവരുടെ സമരത്തോട് നിഷേധാത്മക സമീപനം സ്വീകരിച്ചതും ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. അങ്ങ് അവിടെ സന്ദർശിക്കണം എന്നാണ് എനിക്ക് ഗവൺമെന്റിനോട് പറയാനുള്ളത്.

അങ്ങേയ്ക്ക് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എഴുതിത്തന്നതെല്ലാം ശരിയാണോ എന്ന് പരിശോധിക്കണം.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, ആക്ഷേപിച്ചതിന് എതിരായിട്ടാണോ അവിടെ സമരം ചെയ്യുന്നത്? ഖനനം ചെയ്യുന്നതിന് എതിരായിട്ടാണ് സമരം ചെയ്യുന്നത്. ഖനനം നിർത്തിയാൽ ആ കമ്പനി പൂട്ടും. കമ്പനി പൂട്ടിയാൽ വലിയ നഷ്ടമാണ്. അതാണ് അതിന്റെ തുടക്കം. നിങ്ങൾ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളിൽനിന്ന് തെറ്റായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചവരെ ന്യായീകരിക്കാൻ പുറപ്പെടരുത്. നിങ്ങളുടെ ഐ.എൻ.റ്റി.യു.സി. അതിന്റെ പിന്നിലില്ല. നിങ്ങളുടെ എല്ലാ ആളുകളും അതിന്റെ പിന്നിലില്ല. ഈ രണ്ട് കമ്പനികളിലെ തൊഴിലാളികൾ ഇതിനെതിരായി രംഗത്ത് വരികയാണ്. ഇതെല്ലാം നിങ്ങൾ വസ്തുനിഷ്ഠമായി വിലയിരുത്തണം. അവിടെ ഖനനവും സീ വാഷിംഗും നടത്താൻ പാടില്ല എന്നുള്ളതാണ് അവരുടെ ഡിമാന്റ്. അതുസംബന്ധിച്ചാണ് അവിടെ ഇപ്പോഴും തർക്കം നിലനിൽക്കുന്നത്. അല്ലാതെ സമരത്തെ തള്ളിപ്പറഞ്ഞതുകൊണ്ടല്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അതുകൊണ്ടാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ രാഷ്ട്രീയമില്ലെന്ന് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞത്. ആലപ്പാടുകാരുടെ അതിജീവനത്തിന്റെ പ്രശ്നമാണിത്. അതിൽ രാഷ്ട്രീയമില്ല. അങ്ങയുടെ

പാർട്ടിക്കാരും അവിടെ സമരം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഡിവൈ.എഫ്.ഐ., എ.ഐ.വൈ.എഫ്. തുടങ്ങിയ സംഘടനകളും സമരം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ എന്ത് രാഷ്ട്രീയമാണുള്ളത്? ഐ.എൻ.റ്റി.യു.സി. തൊഴിലാളികളുടെ താൽപര്യം സംരക്ഷിക്കും.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഖനനത്തിന് പ്രതിപക്ഷത്തിന് യോജിപ്പില്ലെന്ന് അങ്ങിവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ഖനനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ പ്രസ്തുത സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കാമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇന്നലെയും ഇന്നും പറഞ്ഞത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു യോജിപ്പിന്റെ തലത്തിൽ നിന്നുകൂടെ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, യോജിപ്പിന്റെ പ്രശ്നമല്ല. മന്ത്രിയുടെ സമീപനമാണ് പ്രശ്നം. ഈ സമരം അവസാനിപ്പിക്കാതിരിക്കുന്നത് സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനാണെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. അദ്ദേഹം ആദ്യംമുതൽ സ്വീകരിച്ച സമീപനം തെറ്റാണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: സഭയിൽ പറഞ്ഞത് മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കൂ.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അൻപത് വർഷമായി അവിടെ ഖനനം നടക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളുടെയും കാലത്ത് ഖനനം നടക്കുന്നുണ്ട്.

ഖനനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിരവധി പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ അതൊരു ജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റിന് കാണാനും കേൾക്കാനും ഉത്തരവാദിത്വമില്ലേ; അവർ ഉന്നയിക്കുന്ന ഒരാവശ്യം അതായതുകൊണ്ട് അവരുമായി ചർച്ച ചെയ്തില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയാണോ; അതുകൊണ്ട് സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങേയറ്റത്തെ തെറ്റായ സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ആലപ്പാടുകാരുടെ സമരത്തെ ആക്ഷേപിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം സഭനിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നുള്ള ആവശ്യം അംഗീകരിക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇവിടെ ഏത് സമരങ്ങൾ വന്നാലും ആ സമരങ്ങളൊക്കെ ഗുഡ്ഗോലായുടെ ഫലമായി ഉണ്ടാകുന്നതാണെന്ന സമീപനം സർക്കാർ ഒഴിവാക്കണം. പണ്ട് കീഴാറ്റൂരിൽ വയൽക്കിളികളുടെ പ്രശ്നം വന്നപ്പോൾ....(ബഹളം)...

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം വാക്കൗട്ട് സ്പീച്ച് നടത്തി പോകട്ടെ....പ്ലീസ്...

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ.....

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഏത് സമരം വന്നുകഴിഞ്ഞാലും അതിലൊരു ഗൂഢാലോചനയുണ്ടെന്ന് പറയുന്നത് സർക്കാരിന് പറ്റിയ നിലപാടല്ല.....

(ബഹളം)...

മി. സ്ലീക്കർ: ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ, ശ്രീ. രാജേഷ് ഇരിക്കൂ....

പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾക്ക് പ്രസംഗിക്കാനുള്ള ഊർജ്ജം പകരുകയല്ല നിങ്ങളുടെ ജോലി. ദയവായി നിങ്ങൾ സീറ്റിൽ ഇരിക്കണം.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, എനിക്കൊരു മറുപടി നൽകണം. ഇവിടെ സംസാരിക്കാൻ പോലും കഴിയില്ലേ; എഴുന്നേറ്റ് നിന്ന് ഞങ്ങൾക്കൊരു വാക്ക് പറയാൻ പറ്റില്ലേ; അതും രേഖയിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്യുകയാണോ; എന്റെ പ്രസംഗം മുഴുവനായും രേഖയിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ, എന്റെ പ്രസംഗമൊന്നും രേഖയിലുണ്ടാകില്ലെന്ന് അങ്ങ് മുൻകൂട്ടി പറയണം.

മി. സ്ലീക്കർ: അതിന് എന്താണിവിടെ പ്രസക്തിയെന്ന് മനസ്സിലായില്ല.

രേഖയിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്യുന്നത് ഷംസീറല്ലേ.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: അങ്ങ് മലപ്പുറത്തുനിന്ന് വരുന്ന ആളാണ്. ഒരു സമരം നടക്കുമ്പോൾ പല ആളുകളും വന്ന് സമരത്തോട് ആഭിമുഖ്യം

കാണിക്കില്ലേ? ഇടുക്കിയിൽ നടന്ന സമരത്തിന് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ പോകുന്നത് എന്തിനാണ്? ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ എല്ലാ സമരത്തിലും പങ്കെടുക്കുന്നില്ലേ; അദ്ദേഹം വെറൊരു സ്ഥലത്തുനിന്ന് വരുന്നതാണെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് അതിനെതിരെ ആരെങ്കിലും അതുകൊണ്ട് മലപ്പുറം എന്ന് പറഞ്ഞിട്ട്, മലപ്പുറത്ത് എല്ലാം പ്രശ്നക്കാരാണെന്ന രീതിയിൽ അങ്ങ് സംസാരിക്കരുത്. ഏത് വിഷയം ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുമ്പോഴും മലപ്പുറത്തുകാർ കോപ്പി അടിക്കുന്നവർ, മലപ്പുറത്തുകാർ വിമാനത്താവളത്തിനുവേണ്ടി സംസാരിച്ചാൽ മലപ്പുറം വികാരമാണ്. ആ രീതിയിൽ അങ്ങ് ദയവ് ചെയ്ത് പറയരുത്.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, നിങ്ങൾ അങ്ങനെ പറയണമെങ്കിൽ പറഞ്ഞോ; അത് ഞങ്ങളുടെ അക്കൗണ്ടിൽ എഴുതണ്ട.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞത് എന്താണെന്ന് വച്ചാൽ ഞാനൊരു പ്രയോഗമായി പറഞ്ഞതാണെന്നാണ്. മലപ്പുറം എന്ന് ഇങ്ങനെ പ്രയോഗമായി ഉപയോഗിക്കേണ്ട ആൾക്കാരാണോ?

മി. സ്പീക്കർ: മലപ്പുറം ഏറ്റവും മനോഹരമായ സ്ഥലമാണെന്ന് നമുക്ക് എല്ലാവർക്കും അറിയാം.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ : സർ, അങ്ങ് ദയവ് ചെയ്ത് പറഞ്ഞുകൊടുക്കണം.

സീ വാഷിംഗ് ഇടവിട്ട് ആറ് മാസം കൂടുമ്പോഴേ പാടുള്ളൂവെന്ന് ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ അവതരിപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നുണ്ട്. ഞങ്ങൾ കമ്പനികളെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ തൊഴിലാളികൾക്ക് എതിരാണ് പറയുന്നത്. കമ്പനി തൊഴിലാളികളെ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണെങ്കിലും കമ്പനികൾ ചില നിയമങ്ങൾ പാലിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കമ്പനികൾ പൊതുമേഖലയിൽ ആയതുകൊണ്ട് എല്ലാം കാറ്റിൽ പറത്തിക്കൊണ്ട് ചെയ്യാനുള്ള അവകാശമൊന്നുമില്ല.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ അവതരിപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ ലാഭവിഹിതം കൊടുക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ്. ആ ലാഭവിഹിതം അവർക്ക് ലഭിക്കുന്നുണ്ടോ; അവരുടെ പുനരധിവാസത്തിനുള്ള പാക്കേജോ, മാസ്റ്റർപ്ലാനോ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ഇവിടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കുന്ന സമയത്ത്, പാക്കേജിനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് അങ്ങ് ഇടയ്ക്ക് കയറി ചോദിച്ചപ്പോൾ, അക്കാര്യമെങ്കിലും അദ്ദേഹം പറയണ്ടേ? ഈ കഴികൾ കഴിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ അവ വീണ്ടും നികത്തി താമസയോഗ്യമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്യണ്ടേ? ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ പറയുന്ന സമയത്ത്

നമ്മൾ ഖനനത്തിന് എതിരാണ്, സമരം ശുദ്ധലോചനയുടെ ഭാഗമാണെന്ന് പറഞ്ഞ് ഈ വിഷയത്തെ നിസാരവൽക്കരിക്കരുത്. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ തന്നെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കുന്ന സമയത്ത്, 5000 കുടുംബങ്ങൾ അവിടെ നിന്ന് പോയെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത് രേഖയിലുണ്ട്. 5000 കുടുംബങ്ങളെ അവിടെ നിന്ന് കുടിയൊഴിപ്പിക്കുക..... ഖനനം ഉണ്ടാകണം എന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. അതിന്റെ പേരിൽ ആ നാട് ഉണ്ടാകരുത് എന്നുപറയുന്ന ഒരവസ്ഥയാണ്. കനാലിന്റെയും കടലിന്റെയും ഇടയിലുള്ള വിസ്തൃതി 100 മീറ്ററേയുള്ളൂവെന്ന് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിച്ച ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ സമരം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന വിട്ടുവീഴ്ചകൾക്ക് ഇപ്പോഴും തയ്യാറാകാതെ, കർക്കശമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമൂലം ഉണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ഗൗരവമായി കാണാത്തതിലും ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കാത്തതിലും പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും ഇറങ്ങി പോകുന്നു.

(ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, ഖനനം മുഖേന ആലപ്പാട് പ്രദേശത്തിന്റെ 80

ശതമാനവും ഇല്ലാതായിരിക്കുകയാണെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് നാട്ടുകാർ സമരത്തിനിറങ്ങിയത്. ഈ സമരത്തിൽ യാതൊരു രാഷ്ട്രീയവുമില്ല. കക്ഷിഭേദമന്യേ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളും സമരത്തിലാണ്. ഇപ്പോൾ സമരം ഏതാണ്ട് നൂറ് ദിവസത്തിലെത്തി നിൽക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സമരം ഒത്തുതീർപ്പ് ഘട്ടമാക്കണം. അതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ഇന്നത്തെ ഏറ്റവും വലിയ ആവശ്യം. പക്ഷേ ഗവൺമെന്റ് ഇത് കണ്ടില്ലാ കേട്ടില്ലാ എന്ന മട്ടിലിരിക്കുന്നു. ഗവൺമെന്റിന്റെ നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള പ്രശ്നമാണ്.

ഭരണപക്ഷത്തുള്ളവർ പറഞ്ഞാൽ പ്രതിപക്ഷം എതിർക്കുക, പ്രതിപക്ഷത്തുള്ളവർ പറഞ്ഞാൽ ഭരണപക്ഷം എതിർക്കുക എന്ന നിലയിലാണ് ഇപ്പോൾ പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് രാജ്യത്തെ

ബാധിക്കുന്ന വലിയൊരു പ്രശ്നമായതുകൊണ്ട് തേർഡ് പാർട്ടി എന്ന നിലയ്ക്ക്, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ഇവിടെ സജ്ജൻ പറയുകയുണ്ടായി, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ മുൻകയ്യെടുത്ത് ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ ചെയർമാനായ കമ്മിറ്റിയിലെ അംഗങ്ങളും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് അംഗങ്ങളും ചേർന്ന് അവിടെപ്പോയി ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിച്ചാൽ നന്നായിരിക്കുമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രമിക്കാം.

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷ യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുള്ളിൽ വീണ്ടും സഭയിൽ ഹാജരായി.)